

“30秒内,海地损失60%GDP”

——海地呼吁长期援助,多国拟派维和人员



1月25日,在海地太子港,人们在争相领取救援物资。(新华社发)

新华社供本报特稿 海地震后救援部长级国际会议25日在加拿大城市蒙特利尔召开,数十个国家、地区和国际组织代表商讨当前救灾任务和灾后重建事宜,为未来数月召开更高级别救援会议做准备。

海地总理让-马克斯·贝勒里夫在会上说,灾后重建可能耗时数年,希望国际社会提供更多支援,帮助海地民众重建家园。

呼吁外援

除加拿大和海地外,联合国、美国、法国、墨西哥、巴西、阿根廷、秘鲁、乌拉圭、哥斯达黎加和欧洲联盟、国际货币基金组织、世界银行等20多个国家、地区和国际组

织代表出席会议。

加拿大外交部长劳伦斯·坎农主持会议开幕式。“即便(海地)遭遇难以置信的破坏,我们也必须着手计划,在绝望中播撒希望,”他说,“我们已做好提供帮助的准备。”

海地总理贝勒里夫告诉与会代表,他代表海地人民感谢国际社会支援,当前要务是“满足灾民对食物、饮用水、帐篷和医疗救治等需求”,同时应规划灾后重建蓝图。随着重建展开,“民众需求会越来越多”。

他说,议题之一是如何避免人口过度集中。海地首都太子港人口稠密,在地震中损失巨大,“30秒内,海地损失60%国内生产总值。

所以,今后必须分散人口”。

贝勒里夫说,总统勒内·普雷瓦尔已“拜托”他紧急募集2万顶帐篷,为灾民提供临时住所。灾后重建任务艰巨,“要求我们做得更好,做得更好”,希望国际社会继续提供支援。

慈善机构国际乐施会先期呼吁把免除海地8.9亿美元外债纳入议题,不过贝勒里夫会前接受采访时说,提议虽好,却不是海地眼下关注重点,“我们需要的是一份长期建设承诺……至少5年至10年”。

规划重建

这次闭门会议分两个阶段,前一阶段评估救灾进展,听取贝勒里夫和联合国、红十字会等多家机构的救灾情况汇报;后一阶段筹备更大规模的灾后重建会议。与会代表商定,3月在联合国再次召开国际会议以商讨援助海地。

加拿大总理斯蒂芬·哈珀说,国际社会要做好准备,为海地灾后重建提供长期支持。

美国国务卿希拉里·克林顿与会前接受采访时说,国际社会必须建立一套机制,以确保援助有效展开,救灾和重建由海地政府主导。

国际货币基金组织官员卡罗琳·阿特金森说,在决定国家未来时,海地政府必须处于决策者地位。

先前有报道批评海地政府领导救灾不力。贝勒里夫在会上说,政府克服不利因素,“领导力符合民众预期”。

维和壮大

联合国驻海地稳定特派团在这次地震中损失惨重。联合国19日呼吁成员国向灾区增派维和人员。截至25日,已有多国响应。

欧盟成员国25日达成一致,向海地派遣300名至350名维和警察。

韩国国防部一名消息人士说,韩国政府考虑向海地派遣大约250名维和士兵。另外,巴西、多米尼加共和国表明愿向海地派遣维和人员。

日本内阁官房长官平野博文在25日说,日本决定派遣大约300名自卫队成员参与海地维和,提供人道主义援助和灾后重建支持。

尊重海地主权 提供长期援助

海地震后重建部长级国际会议闭幕

据新华社加拿大蒙特利尔1月25日电 海地震后重建部长级国际会议25日下午在加拿大蒙特利尔市闭幕。会议发表的主席声明说,与会者已制定了援助海地震后重建的原则和行动路线图,强调在尊重海地主权的前提下向海地提供长期援助。

会议制定的行动原则包括尊重海地的国家主权、强调要有海地人民参与重建、至少提供10年的长期援助以实现海地可持续发展等。

将塔利班头目 撤出黑名单

联合国寻求与阿塔利班展开谈判,美或重金“招安”该武装

新华社供本报特稿 联合国和美国官员最近均作出愿与阿富汗塔利班展开谈判的表态。美国媒体25日认为,眼下尚不清楚塔利班是否会作出回应。

阿富汗问题国际会议定于28日在英国伦敦举行。据悉,与会者将讨论花钱“招安”塔利班武装人员事宜。

联合国秘书长阿富汗问题特别代表卡伊·艾德接受美国《纽约时报》采访时呼吁,把一些塔利班高级领导人从联合国黑名单中移出是阿富汗政府开启与塔利班直接对话的第一步。

这一恐怖分子名单中包含144名塔利班领导人,其中有阿富汗塔利班最高首领毛拉穆罕默德·奥马尔。名单中还包括257名“基地”组织成员。

根据联合国1267号决议,各国政府有义务冻结名单所列恐怖分子的银行账户、不予发放入境签证。一些塔利班领导人暗示,如果自己移出恐怖分子名单,可能愿意展开谈判。

《纽约时报》报道,美国与阿富汗眼下准备对塔利班武装人员采取“招安”政策。这一计划预计耗资数亿美元,将成为阿富汗问题国际会议的中心议题。



“化学阿里” 被执行死刑

1月25日,据一名伊拉克政府发言人称,伊拉克前政权高官“化学阿里”于当日被执行死刑。伊拉克高等刑事法庭17日判处前总统萨达姆的表弟、绰号“化学阿里”的前政权高官阿里·马吉德死刑,他被控于1988年在伊拉克北部使用毒气致使数千名库尔德人死亡。这是2007年1月8日马吉德在巴格达出席“安法勒案”庭审时的资料照片。(新华社发)

奥巴马不要 “人气”要政绩

据新华社1月26日专电 美国总统贝拉克·奥巴马在25日播出的一期采访节目中说,自己宁愿只干一届,做个好总统,也不愿平庸无为地担任两届总统。

奥巴马接受美国广播公司采访时说:“我不希望在回顾(在白宫的)岁月时告诉自己,我感兴趣的事情只是为了提高自己的人气。”他说,面对重大事件,自己不会退缩,将解决最具挑战的难题。“我宁愿只做一届好总统,也不愿做个任职两届的平庸总统。”奥巴马说。

巴格达再次发生 汽车炸弹袭击

1月26日,在伊拉克首都巴格达,消防人员在汽车炸弹袭击现场检查汽车残骸。

伊拉克首都巴格达市中心一警察大楼当日上午遭汽车炸弹袭击,造成至少18人死亡、80人受伤。遭袭大楼位于巴格达市中心一个广场附近,与25日遭到3起汽车炸弹袭击的多家酒店位于同一区域。(新华社发)



布莱尔演讲每分钟赚上千英镑

其卸任首相后,已赚取千万英镑

新华社1月26日专电 英国前首相托尼·布莱尔的发言人25日说,布莱尔将向英国一只对冲基金的员工发表演讲。布莱尔演讲的报酬高达每分钟上千英镑。

布莱尔今年将为英国兰斯当合伙对冲基金的员工发表一系列演讲,主题是全球政治未来走势。

英国《卫报》报道,布莱尔每场演讲长90分钟,报酬至少10万英镑(约合16.2万美元)。

布莱尔的发言人说,“布莱尔先生依然是世界上最受欢迎的演讲者之一”,但他未在兰斯当合伙对冲基金中承担任何正式工作。

英国媒体认为,身为前工党领

袖的布莱尔为兰斯当合伙对冲基金演讲可能引发争议,原因是这只基金的一名合伙人近年为英国反对党保守党捐赠至少25万英镑(约合40万美元)。

兰斯当合伙对冲基金位于伦敦,在全球金融危机中“看空”英国北石银行和巴克莱银行。由于

预测准确,这只基金获利上亿英镑。

布莱尔眼下还担任美国投资银行摩根大通公司和苏黎世保险公司的顾问。《卫报》说,布莱尔2007年卸任首相后,通过各种方式累计赚取了大约1000万英镑(约合1624万美元)。